7

Контрольні диктанти інформаційної дії для 5-11 класів, об’єднаних  темою “Безпека дітей різного шкільного віку під час війни. Правила, що рятують життя під час ракетних ударів та бомбардувань”
Застосування: 

під час повторення, узагальнення й поглиблення вивченого матеріалу з орфографії, синтаксису і пунктуації
За матеріалами Центру стратегічних комунікацій та інформаційної безпеки щодо правила безпеки під час надзвичайних ситуацій

5 клас

Порядок заповнення у захисних спорудах
Існує порядок заповнення у захисних спорудах.

Населення, яке укривається, розмішується на нарах. При обладнанні захисної споруди двох'ярусними або триярусними нарами встановлюється черговість використання місць для лежання.

В умовах переповнення захисної споруди тими, хто укривається, можна розміщатися також у проходах і тамбурах-шлюзах.

У захисних спорудах після заповнення тими, хто вкривається, контролюються три групи параметрів: параметри газового складу повітря, параметри мікроклімату, параметри інженерно-технічного обладнання.

У приміщеннях для тих, хто укривається, щодня двічі проводиться прибирання приміщень силами тих, хто там знаходиться, за розпорядженням старших груп.

Обслуговування устаткування та прибирання технічних приміщень проводиться групою (ланкою) з обслуговування захисних споруд.

(96 слів)

5 клас

Безпека дітей молодшого шкільного віку під час війни


На жаль, війна торкнулась усіх наших громадян незалежно від віку. І якщо дорослі можуть оцінити свій стан та отримати допомогу, наприклад, звернувшись до психологів чи психотерапевтів, то дітям важко самотужки впоратись із тривогою та переживаннями стосовно війни. Для того, щоб допомогти дітям молодшого шкільного віку у час війни, важливо проговорювати з ними основні правила та створювати план “що ми будемо робити, якщо”, що стосується найбільш актуальних ризиків, із якими вони можуть зустрітись.

Чим краще діти будуть розуміти, що їм робити у випадку кризової ситуації, тим стабільніше вони будуть реагувати на ці загрози, без паніки чи надмірного страху.
(97 слів)

6 клас
Харчування та медичне обслуговування у захисних спорудах
Прийом їжі здійснюється тоді, коли вентиляція відключена. Вживати переважніше продукти без гострих запахів і по можливості в захисній упаковці (у пергаментному папері, целофані, пластику, різного виду консерви). 

Медичне обслуговування проводиться силами санітарних постів і медпунктів підприємств, організацій і установ, на утриманні яких перебувають захисні споруди.

Населення, яке укривається у захисних спорудах за місцем проживання, повинне мати при собі необхідний запас продуктів харчування на дві доби.

Зачинення захисно-герметичних і герметичних дверей сховищ і зовнішніх дверей протирадіаційних укриттів здійснюються згідно з командою керівника підприємства, організації та установи або, не чекаючи команди, після заповнення сховища до встановленої місткості за рішенням командира групи (ланки) з обслуговування захисної споруди. 

(103 слова)

6 клас

Інформація для батьків на випадок надзвичайної ситуації


Українцям рекомендують скласти план дій на випадок небезпеки. Це стосується не тільки "тривожної валізки", а в першу чергу – комунікації всієї родини.

Насамперед потрібно забезпечити безпеку дітей і детально їм розповісти маршрут до безпечного місця. Можна навіть роздрукувати спеціальну карту. І батьки мають пройти ніжками з дитиною цим маршрутом.


Також варто заздалегідь домовитися з рідними, де ви зустрічаєтеся в результаті надзвичайної ситуації. Це важливо, оскільки може не бути зв'язку або електрики. Можливий і такий варіант – знайти родичів чи друзів, які найближче перебувають від школи. І щоб дитина чекала батьків там.


І з дитиною треба поговорити про «валізку безпеки» (так психолог радить називати «тривожну валізу») та разом її зібрати. Кожен член сім’ї має знати, які предмети у валізці.


Разом із дитиною треба перевірити, наскільки захищений простір у будинку: які предмети можуть впасти – полиці, стелажі, скляні речі, побутова техніка на колесах. Старшій дитині потрібно показати, як перекрити газ та воду.


До того ж, необхідно переконатися, що діти знають безпечні місця в школі та біля неї, біля ігрових майданчиків і в будь-якому іншому місці, де вони часто бувають. А ще треба пояснити принцип, за яким вони вибиратимуть правильне укриття навіть у незнайомих місцях.

 (106 слів)

7 клас

Порядок укриття населення у захисних спорудах

Заповнювати споруду треба організовано та швидко. 
Кожний повинен знати місце розташування закріпленої захисної споруди та шляхи підходу до неї. Маршрути руху позначаються покажчиками, які встановлені на видних місцях. 
У захисних спорудах найкраще розміщувати людей групами – по цехах, бригадах, установах, будинках, вулицях, позначивши відповідні місця вказівками. У кожній групі призначають старшого. Тих, хто прибув із дітьми, розміщують в окремих відсіках або в спеціально відведених місцях.

У сховище (укриття) люди повинні приходити із засобами індивідуального захисту, продуктами харчування та особистими документами. 

Населення, яке укривається, повинно строго виконувати всі розпорядження ланки з обслуговування сховища (укриття) та вимоги коменданта, надавати йому допомогу у підтримці порядку, а також дотримуватись правил внутрішнього розпорядку.

Надавати допомогу хворим, інвалідам, особам похилого віку і дітям.

(118 слів)
7 клас

Що робити під час артобстрілів?

Під час артилерійського, мінометного обстрілу або авіаційного нальоту не залишайтесь у під’їздах, під арками та на сходових клітках. Також небезпечно ховатись у підвалах панельних будинків, біля автомобільної техніки, заправок і під стінами будинків легких конструкцій. Це неміцні об’єкти, тому ви можете опинитись під завалами чи травмуватись.


Якщо вогонь артилерії, мінометний обстріл, авіаційне бомбардування застали вас на дорозі, негайно лягайте на землю, туди, де є виступ або хоча б у невелике заглиблення. Захист можуть надавати бетонні конструкції (крім тих, які можуть обвалитись чи загорітись), траншеї, неглибокі підземні колодязі, канави, широкі труби водопроводу.


Закривайте долонями вуха та відкрийте рот – це врятує від контузії, вбереже від баротравми.


Не розбирайте завали самостійно, чекайте фахівців та представників аварійно-рятувальної служби.

(113 слів)

8 клас

Обізнаність дітей щодо дій у разі надзвичайної ситуації

Батькам потрібно дізнатися в школах і дитячих садках, де шукати дітей у разі надзвичайної ситуації. У кожній будівлі освітнього закладу має бути місце для укриття (коридор першого поверху або підвал), тому необхідно знати місця їх розташування та шляхи, як до них дістатися.


Варто виписати телефони батьків, екстрених служб та знайомих, яким дитина може зателефонувати в екстреній ситуації. Також вона має знати своє ім’я і прізвище, адресу, імена батьків.

Дитина має знати, що в разі будь-якої надзвичайної ситуації необхідно якнайшвидше повідомити про це дорослого члена сім’ї або іншого відповідального дорослого.


Якщо дитина чує сигнал сирени, треба взяти «валізку безпеки», домашніх улюбленців, телефон, іти до бомбосховища або лягти на підлогу біля внутрішньої стіни. Заборонено перебувати біля важких речей, вікон та скляних речей, у ліфті.

(122 слова)

8 клас

Основні правила у будинку під час обстрілу

Якщо в будинку є підвал, спустіться в нього.


Якщо немає – зійдіть на нижні поверхи. Чим нижче, тим краще.


Заздалегідь знайдіть максимально внутрішню кімнату. Чим більше бетону навколо, тим краще (знайдіть носійні (основні) стіни, наприклад, туалет, ванна кімната, кладова). Якщо всі кімнати зовнішні – виходьте на сходовий майданчик.


У жодному разі не навпроти вікон!


Якщо відомо, з якого боку ведеться обстріл, то вибирайте найвіддаленішу кімнату з протилежного боку.


В обраному місці сядьте на підлогу біля стіни. Чим нижче людина перебуває під час влучення снаряда, тим більше шансів, що її не зачепить осколком. Знову-таки, не навпроти вікон. Їх можна замостити диванними подушками (великими, щільними, але краще мішками з піском), закрити масивними меблями, але не порожніми (набити щільно мішками з піском або речами).

(120 слів)

9 клас

Що робити під час стрілецького обстрілу?

Під час стрілянини найкраще сховатись у захищеному приміщенні (наприклад, у ванній кімнаті чи у самій ванні). Якщо це неможливо, треба лягти на підлогу та прикритись предметами, що зможуть захистити вас від уламків та куль.


Якщо ви потрапили під стрілянину на відкритому повітрі, краще лягти на землю та закрити голову руками. Ефективним захистом буде будь-який виступ, навіть тротуар, заглиблення в землі або канава. Укриттям також може стати бетонний сміттєвий бак, сходи. Не намагайтесь сховатись за авто чи кіосками, бо вони часто стають мішенями.


Де б ви не були, згрупуйтесь, ляжте в позу ембріона. Розверніться ногами у бік стрілянини, прикривши голову руками та відкривши рот, щоб близький вибух не завдав шкоди барабанним перетинкам. Почекайте, доки стрілянина не закінчиться, а пострілів не буде хоча б п’ять хвилин.


Якщо ваше житло розташоване у зоні регулярних бойових зіткнень, треба зміцнити вікна (наприклад, скотчем) – це допоможе уникнути уламків розбитого скла. За можливості, вікна бажано зачинити, наприклад, мішками із піском чи масивними меблями.

 (157 слів)

9 клас

Безпека дітей середнього та старшого шкільного віку під час війни


Після початку широкомасштабного вторгнення питання безпеки вийшло на зовсім інший рівень. З періоду закінчення Другої світової війни країни Європи не стикалися з подібними викликами. Але зараз воєнні виклики і ризики – частина нашого життя, і ми маємо бути готові захистити себе й учнів. Війна змушує нас адаптуватись та змінювати звичну поведінку, адже кожної хвилини може початись повітряна тривога чи артобстріл. На жаль, ми не можемо це проконтролювати чи бути впевненими, що цього не станеться протягом дня.


Саме тому важливо розвинути нові навички та сформувати стійкі компетенції поведінки дітей, коли вони знаходяться на вулиці або вдома. На жаль, ми будемо зустрічатись із наслідками війни ще довгі роки, адже маємо багато вибухонебезпечних предметів на території нашої країни. Тому нам потрібно ознайомити наших учнів із можливими ризиками, які можуть їх спіткати в офлайн-середовищі.


Правила поведінки для дітей, як діяти у тих чи інших ситуаціях, допоможуть актуалізувати нові знання та навички.
(146 слів)

10 клас

Основні правила на вулиці при артилерійському обстрілі

У випадку збройної агресії проти України та проведення бойових дій інформація про правила поведінки під час обстрілу стає актуальною.
Артилерійський обстріл – один із найбільш небезпечних видів вогневого враження під час воєнних конфліктів, у результаті якого можлива велика кількість випадкових жертв серед населення.


Про початок обстрілу ви можете дізнатися, коли почуєте віддалені звуки пострілів, гуркіт та спалахи від пуску ракет.


Якщо ви почули свист снаряда,а через 2–3 секунди – вибух, відразу падайте на землю. Не панікуйте: вже те, що ви чуєте сам звук польоту, означає, що снаряд пролетів досить далеко від вас, а ті секунди перед вибухом лише підтвердили досить безпечну відстань. Однак завжди є ймовірність, що наступний снаряд полетить ближче до вас, тому швидко й уважно озирніться навколо: де можна сховатися надійніше.


Якщо є канава, будь-який виступ або поглиблення в землі, скористайтеся цим природним захистом. Якщо поруч є якась бетонна конструкція, потрібно лягти поруч із нею.


Приймати лежачу позицію необхідно для того, щоб знизити шанс влучення осколків. Вони летять вгору й по дотичній. Якщо людина стоїть – більше ймовірності опинитися в них на шляху, ніж у положенні лежачи.

      (177 слів)

10 клас

Що не підходить для укриття?

Не підходять для укриття під’їзди будь-яких будівель, навіть невеликі прибудовані споруди. Від багатоповерхових будинків взагалі слід відбігти хоча б метрів на 30–50, бо є великий ризик опинитися під масивними завалами. Захаращення підвалів таких будівель тягне ризик миттєвої пожежі або задимленості.


Не можна ховатися, скажімо, під вантажівкою або під автобусом.


Нинішні бетонні «коробки» не мають ні найменшого запасу міцності й легко розсипаються не тільки від прямого влучення, але навіть від сильної вибухової хвилі: є великий ризик зсувів і завалів.


Не можна ховатися під стінами офісів і магазинів: від вибухової хвилі зверху буде падати багато скла; це не менш небезпечно, ніж металеві осколки снарядів.


Іноді люди інстинктивно ховаються серед будь-яких штабелів, у місцях, закладених контейнерами, заставлених ящиками, будматеріалами тощо (діє підсвідомий рефлекс: сховатися так, щоб не бачити нічого). Ця помилка небезпечна тим, що навколо вас можуть бути легкозаймисті предмети й речовини: виникає ризик опинитися серед раптової пожежі.


Часом люди зі страху стрибають у річку, у ставок, фонтан тощо. Вибух бомби або снаряда у воді навіть на значній відстані дуже небезпечні через сильний гідроудар, що може призвести до важкої контузії.

 (179 слів)

11 клас

Вміст невідкладного евакуаційного рюкзака для класу 
закладу освіти та дитини
Життя та здоров’я всіх учасників освітнього процесу, насамперед – дітей, є безумовним і абсолютним пріоритетом всієї системи освіти.

У ситуації небезпеки та військового нападу, щоб зберегти здоров’я і життя дітей, їх слід швидко евакуювати в безпечне місце – до найближчого бомбосховища, підвалу чи іншого укриття, або назовні. Скільки часу дітям та працівникам закладу освіти доведеться перебувати в укритті – передбачити неможливо, тому надзвичайно важливо, щоб у закладі освіти був мінімальний набір для забезпечення життєвих потреб для дітей та працівників.
У школах деяких інших країн обов’язковим є наявність евакуаційного рюкзака у кожному класі, який у разі небезпеки вчитель бере з собою, є також рекомендації щодо необхідних речей для кожного учня. Керівники закладів освіти також мають підготувати необхідні речі у швидкому доступі.

Батькам необхідно забезпечити мінімальний набір для своєї дитини: він не є дороговартісним, але може стати критично важливим у надзвичайній ситуації, а також надати посильну добровільну допомогу закладам освіти саме для більшої безпеки дітей.

Найголовніше – пам’ятати, що евакуаційні рюкзаки мають бути завчасно підготовлені, висіти на видному місці, не бути важкими, їхній колір має бути яскравим (червоний, помаранчевий). Коли вчителі чи вихователі одягнуть ці рюкзаки, то для дітей буде орієнтир дорослої людини, якій можна довіряти.         
(189 слів)

11 клас
Правила, що рятують життя під час ракетних ударів
та бомбардувань 
Під час ракетних ударів та бомбардувань ворогом українських міст необхідно дотримуватися певних правил, що рятують життя.

Снаряд (ракету) можна помітити та зреагувати, залп реактивної установки добре видно. 


Організуйте постійне спостереження, тримайте у полі зору будівлі та споруди, які розташовані поруч та які можливо використовувати як укриття.


При цьому варто пригадати чіткі правила.

Перше – це правило «двох стін». 
Від небезпеки вас має відділяти щонайменше дві стіни,  бо одна, ймовірно, зруйнується від удару, інша  візьме на себе уламки стіни, віконного скла тощо. Тому  ховатися безпечно у місці, яке розташоване за другою  від фасаду опорною стіною. Зазвичай це тамбур,  коридор або передпокій. Навіть якщо вам здається, що  будинок нестійкий, підвал відсутній, а в сховищі немає  місця, лишайтеся біля опірних стін – вони витримають. 
Друге – це правило «двох виходів». 

Ви повинні чітко знати, що з укриття є щонайменше два виходи. Тому підвал чи гараж із одним виходом – це  пастка. Єдиний вихід може завалити уламками  будинку або під час пожежі, він може бути  заблокованим. Проте сучасні підземні паркінги та  підвали у більшості будинків спроєктовані безпечно.  Крім кількох виходів, вони оснащені датчиками диму, а також  у них передбачені системи пожежогасіння.
  (182 слова) 
